

ИСКРА ЛЕНИНА

орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 67 (351). 3 сентября 1939 года. Воскресенье

Молотить круглые сутки!

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году" сказано: "...Начать обмолот не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу из копен, обеспечив работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки".

Однако, это постановление партии и правительства колхозами и МТС грубо нарушается. Повторяются ошибки прошлого года — допускается позорнейший разрыв между косовицей, скирдование и обмолотом. Всего по району на 1 сентября скошено хлеба 15972 гектара, а обмолочено 3391 гектар, в том числе — молотилками только 279 га. Такой позорнейший разрыв грозит срывом, затяжкой уборочных работ и хлебопоставок государству.

Причиной такого положения с обмолотом является прежде всего то, что руководители колхозов и МТС искусственно задерживают молотьбу, не пускают молотилки на полный ход.

В колхозе им. Калинина, когда молотьба должна пройти полным ходом Верх-

Уберем урожай во время

Борясь за отличное проведение уборки урожая и право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке председатель колхоза "Маяк Ильича" тов. Колесников и колхозники путем стахановских методов труда, с применением индивидуальной сделанности, обязались закончить первыми в районе хлебоуборку и хлебопоставки государству.

Вязальщицы, соревнуясь между собой, на вязке спонов перевыполняют норму выработки в 3—4 раза. Галина Максимова навязывает ежедневно по 2000—2050 спонов, Евдокия Тимофеева — по 1750, Марина Кердинская, Вера Винникова, Пелагея Бурко, Прасковья Аверьянова навязывают по 1300—1400 спонов, Аксинья Коржова — 1120, Мария Пецуло — 1100 спонов.

Варвара Коржова и Дарья Передера ежедневно заготовляют по 1000 вязок. Обеим им по 62 года.

Машинист на конной жатке Винников Егор ежедневно убирает по 8—12 га, при норме 6 га, Максимов Анатолий — по 8—10 га.

Л. Луньянин.

Заявление Ллойд Джорджа

Известный английский политический деятель Ллойд Джордж, излагая свою точку зрения на создавшееся положение после заключения советско-германского договора, заявил: "Английское правительство поставило страну в такое положение вследствие своей полнейшей неспособности. Его поведение в отношении России было провокационным и невероятно глупым.

Палате общин и общественности следовало бы сообщить фак-

(ТАСС).

Всеобщая мобилизация в Польше

Как передают из Варшавы, 30 августа объявлено о всеобщей мобилизации в Польше, которая назначена

(ТАСС).

Звено Марии Кострикиной закончило уборку

Комсомольское звено мастера высоких урожаев в Марии Кострикиной сельхозартели "Путь Ленина" (Купинский район) закончило уборку урожая. В звене участниц Всесоюзной сельхозвыставки со 120 га пшеницы получен урожай по 32,5 центнера сортового зерна. 16 гектаров редкого участка дали урожай по 65 с половиной центнера.

(ТАСС).

НАВЯЗЫВАЮТ ПО 4000 СНОПОВ

Федосья Сладкова колхозница колхоза им. Сталина первая в колхозе навязала 4000 спонов. Сейчас, следуя примеру тов. Сладковой, вязальщица Пашкова Мария, навязывавшая ранее 2550 спонов, тоже навязывает по 4000.

Луньянин.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В колхозе "Новый быт" в соревновании первое место занимают вязальщицы второй бригады Дарья Жильникова и Аксинья Друплякова, которые ежедневно навязывают по 1200 спонов. Кононов Михаил на жатке самосброске при норме 4 га убирает по 6 га.

В. Корчагин.

* * *

Вязальщица колхоза им. М. Горького Денисенко М. В. при норме 600 спонов навязывает 1200, она сама готовит вязки и ставит кучи. Аксененко А. Ф. и Гурская М. С. навязывают по 860 спонов.

П. Жабров.

* * *

Колхозница колхоза "Трактор" Смолова Анна ежедневно навязывает по 1200 спонов, Миленкова Елена — 1150, Гарбузова Ирина — 960, Зозолева Аксиния — 938, Гарбузова Анастасия — 912.

Л.

БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

В колхозе им. Калинина комбайны почти только еще вступают в уборку, но уже сейчас допускаются отдельными комбайнёрами большие потери зерна. 30 августа комбайнёры Манузина и Ларионова половину урожая угнали в солому.

Нужно сказать, что и бригадир тт. Винников и Есин тоже мало заботятся за стопроцентный сбор урожая. Т. Есин не остановил работу комбайна, на котором работала комбайнёра Манузина, пока не вмешался работник МТС т. Мурзаков.

Нужно повести решительную борьбу с потерями зерна и виновников потерь привлечь к ответственности.

М.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Чебулинского района на 1 сентября 1939 года.

| № п/п | Наименование колхозов | план | Выполнение | Процент выполнения | в том числе комбайн. га | засыпано га | обмолочено га |
|-------|-----------------------|------|------------|--------------------|-------------------------|-------------|---------------|
| 1 | Красный труд | 145 | 105 | 72,4 | — | 5 | 5 |
| 2 | Волгарь | 153 | 100 | 65,3 | 164 | 5 | 164 |
| 3 | Им. Сталина | 506 | 318 | 62,8 | 78 | 6 | 170 |
| 4 | Красные соколы | 965 | 595 | 61,6 | 6,6 | 6 | 12,6 |
| 5 | Им. Буденного | 191 | 111 | 58,1 | 25 | 35 | 25 |
| 6 | Красный пахарь | 152 | 88 | 57,8 | — | 48 | 144 |
| 7 | Трактор | 1292 | 742 | 57,4 | 96 | 40 | 53 |
| 8 | 2 пятилетка | 279 | 160 | 5,73 | 50 | 47 | 62 |
| 9 | Путь Сталина | 936 | 531 | 56,7 | — | 15 | 14 |
| 10 | Красный восток | 209 | 113 | 54 | 66 | 65 | 111 |
| 11 | Красный семеновод | 598 | 311 | 52 | — | 117 | 117 |
| 12 | Путь Ильича | 919 | 468 | 50,9 | 82 | 60 | 172 |
| 13 | Искра Ленина | 1380 | 697 | 50,5 | 113 | — | 142 |
| 14 | Комбинат | 566 | 283 | 50 | 142 | — | — |
| 15 | Расцвет тайги | 110 | 55 | 50 | — | — | — |
| 16 | III Интернационал | 867 | 430 | 59,5 | 37 | 70 | 60 |
| 17 | Победитель | 195 | 95 | 48,7 | 43 | 43 | — |
| 18 | Новый быт | 392 | 190 | 48,4 | — | 21 | 21 |
| 19 | Путь к новой жизни | 60 | 29 | 48,3 | — | — | — |
| 20 | 1 Мая | 1166 | 562 | 48,1 | 170 | 115 | 249 |
| 21 | Земледелец | 1100 | 528 | 48 | 135 | 24 | 149 |
| 22 | Новый путь | 414 | 198 | 47,8 | — | 64 | 64 |
| 23 | Красный партизан | 268 | 127 | 47,3 | 14 | 20 | 34 |
| 24 | 18 партъезд | 547 | 259 | 47,3 | 64 | — | 64 |
| 25 | Красное знамя | 237 | 112 | 47,2 | — | 13 | 13 |
| 26 | Маяк Ильича | 1628 | 768 | 47,1 | 58 | 200 | 58 |
| 27 | Путь Ленина | 675 | 310 | 45,9 | 26 | 51 | 51 |
| 28 | Таежный трудовик | 67 | 30 | 44,7 | — | — | — |
| 29 | III реш. год 5-лет. | 313 | 139 | 44,4 | 40 | 7 | 40 |
| 30 | Искра | 495 | 210 | 42,4 | 58 | 12 | 58 |
| 31 | Им. Калинина | 1092 | 461 | 42,2 | 82 | 24 | 127 |
| 32 | Ударная | 774 | 324 | 41,8 | 153 | 19 | 153 |
| 33 | Им. Тельмана | 72 | 30 | 41,6 | — | — | — |
| 34 | Им. Орджоникидзе | 866 | 342 | 39,5 | 79 | 9 | 88 |
| 35 | 3 реш. г. 5-летки И. | 1184 | 466 | 39,3 | 74 | 22 | 96 |
| 36 | Герой труда | 94 | 37 | 39,3 | — | — | — |
| 37 | Им. М. Горького | 601 | 236 | 39,2 | 10 | 52 | 52 |
| 38 | 7 съезд советов У. | 897 | 342 | 38,1 | 62 | 59 | 71 |
| 39 | Красный сибиряк | 618 | 235 | 38,1 | 25 | 25 | — |
| 40 | Им. 17 парт. съезда | 632 | 240 | 37,9 | — | 25 | — |
| 41 | Особая | 590 | 223 | 37,7 | 54 | 5 | 57 |
| 42 | Малиновый кустарь | 32 | 12 | 37,5 | — | — | — |
| 43 | Ясная поляна | 466 | 173 | 37,1 | 65 | 10 | 65 |
| 44 | 7 съезд советов Н. | 274 | 100 | 36,4 | — | 48 | — |
| 45 | Боец | 385 | 140 | 36,3 | 10 | 15 | 25 |
| 46 | Колос Сибири | 1226 | 443 | 36,1 | 69 | 35 | 72 |
| 47 | Веселая жизнь | 397 | 142 | 35,7 | 8 | 32 | 40 |
| 48 | Нацмен | 860 | 306 | 35,5 | 142 | — | 142 |
| 49 | Раздолье | 1683 | 596 | 35,4 | 127 | — | 127 |
| 50 | Свободный путь | 381 | 134 | 35,1 | 19 | 4 | 19 |
| 51 | Путь к социализму | 809 | 279 | 34,4 | 125 | 24 | 149 |
| 52 | Им. Володарского | 877 | 299 | 34 | 74 | 18 | 74 |
| 53 | Новая жизнь | 365 | 120 | 32,8 | 43 | 16,5 | 59,5 |
| 54 | Путь миров. револ. | 368 | 120 | 32,6 | 51 | 2 | 53 |
| 55 | Красный Октябрь | 400 | 127 | 31,7 | 5 | 5 | — |
| 56 | Горная | 684 | 216 | 31,5 | 59 | 10 | 59 |
| 57 | Красная зорька | 128 | 40 | 31,2 | — | — | — |
| 58 | Им. Ворошилова | 647 | 200 | 30,9 | 52 | 7 | 59 |
| 59 | Малалла | 10 | 3 | 30 | — | — | — |
| 60 | Воля | 685 | 200 | 29,6 | 30 | 4,5 | 34,5 |
| 6 | | | | | | | |

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА ДНЕВНИК СЕССИИ

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Вечером 28 августа в Кремле состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

За столом президиума появляются председатель Совета Союза депутат Андреев А. А., председатель Совета Национальностей — депутат Шверник Н. М., заместитель председателя Совета Союза — депутат Лысенко Т. Д. и заместитель председателя Совета Национальностей — Асланова Ч. В. ложах — товарищи Сталин, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, члены президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары СССР. Депутаты и гости устраивают восторженную бурную овацию в честь товарища Сталина и его славных соратников.

Председательствующий — депутат Андреев предоставляет слово по первому пункту порядка дня — «О проекте закона о сельскохозяйственном налоге» народному комиссару финансов тов. Звереву А. Г.

Докладчик заявляет, что постановка этого вопроса на сессии вызывает необходи́мость перевести налого́вое законодательство по сельскохозяйственному на́логу в соответствии с теми

Военные приготовления европейских держав

изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй пятилетки и победы колхозного строя. Сейчас 99,5 проц. площади посевов принадлежит колхозам и совхозам, сельское хозяйство вооружено первоклассными машинами, в нем работает свыше 500 тысяч тракторов. Благодаря укрепления колхозного строя с каждым годом растут доходы колхозников. Выросла доходность колхозников не только от общественного хозяйства, но и от личного хозяйства.

Тов. Зверев отмечает, что действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Докладчик подробно говорит об особенностях нового закона о сельскохозяйственном налоге, представленного на рассмотрение и утверждение Сессии Верховного Совета СССР.

Докладчик отмечает, что новый закон направлен на дальнейший подъем колхозов и благосостояние колхозников.

После доклада тов. Зверева председательствующий объявил совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

(ТАСС).

Дневник заседания сессии 29 августа 1939 г. В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

29 августа на заседании Совета Национальностей обсуждался первый вопрос по порядку дня внеочередной 4-й сессии Верховного Совета СССР — проект закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты М. В. Кулагин, А. Н. Линник, Т. А. Константинов, А. Б. Берльев, Г. Ф. Стуруа, С. Т. Харитонова, А. Х. Менбариев. Все они единодушно одобрили внесенный на обсуждение сессии проект закона о сельскохозяйственном налоге, а также намеченные в законе налоговые мероприятия в отношении единоличных хозяйств.

После заключительного слова докладчика — народно-

го комиссара финансов СССР тов. А. Г. Зверева сессия постановляет в основном принять проект закона, внесенного Советом Народных Комиссаров СССР и избирает комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

Затем сессия принимает решение — доклад по второму пункту порядка дня — о проекте закона о всеобщей воинской обязанности — за слушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а обсуждение доклада вести раздельно по палатам. Следующее заседание Совета Национальностей назначено на 31 августа.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

29 августа в 6 часов вечера состоялось второе заседание Совета Союза.

В прениях по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге выступили депутаты: Абсалимов Ш. Г., Бутенко Г. П., Баталин А. П., Верендикин В. В., Наталевич Н. Я., Кириллов И. П. и Кенжегараев А.

По окончании прений Совет Союза заслушал заклю-

чительное слово докладчика — народного комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

Совет Союза единогласно принял постановление — проект закона о сельскохозяйственном налоге внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Избрана комиссия для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

На этом второе заседание внеочередной 4-й сессии Совета Союза закрывается.

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

Очередной призыв в РККА граждан, родившихся во второй половине 1918 и 1919 гг., начался в Чебулинском районе с 1 сентября.

Согласно призыва в этот день явились на призывной пункт призывники Усть-Сергинского, Усть-Чебулинского и Покровского сельсоветов. Все они прибыли организованно и аккуратно в установленный срок с красными знаменами, с портетами товарища Сталина и других руководителей партии и правительства, с песнями и музыкой. Все призывники веселые и жизнерадостные.

Перед началом занятий призывного пункта на митинге призывник Усть-Сергинского сельсовета тов. Ефимов сказал: «Допризывники нашего сельсовета, занимаясь в кружке допризывной подготовки по боевой и политической подготовке, занимали в районе первое место. Этот день призыва мы должны провести еще организованнее, чтобы достойно ити в ряды РККА».

На лучшее и организованное проведение дня призыва призывники Усть-Сергинского сельсовета вызвали на соревнование призывников Усть-Чебулинского и Покровского сельсоветов.

Первый день призыва прошел исключительно организованно, вся работа шла строго по установленному плану.

Стахановцы и ударники социалистических полей,

(ФОТО)

БОЛЬШАЯ ШКОЛА

Сильное впечатление произвело на меня мичуринский сад. На яблонях столько плодов, что листьев не видно. Много невиданных раньше плодов. У нас на Украине нет еще таких садов, надо их развести.

Конечно меня, как тракториста, больше всего интересовал трактор и работа на нем. Я познакомился с опытом других передовиков-трактористов, позернулся много нового, что поможет мне по возвращении домой еще улучшить работу нашей тракторной бригады.

Вот, например, бабит. Это дефицитный материал. У нас, когда переплавляют бабит на подливку шатунов, бабит крошится. На выставке я увидел неизвестный мне раньше прекрасный способ переплавки бабита. Переваривают в кислоте вкладыш без бабита, а потом лудят вкладыш чистым оловом с кислотой. Получается отличная подливка шатуна. И быстро и прочно. А это очень важно в борьбе против простое тракторов. Познакомился я и с механизацией заправки горючего в трактор.

В замечательном павильоне «Механизация» я увидел очень хорошие токарные, сверлильные и другие станки. Таких у нас на МТМ нет, а они необходимы. Приеду домой, добьюсь, чтобы они были и в нашей мастерской. Много нового и полезного я увидел и записал. Проверил в разговоре с другими участниками выставки свои способы работы, увидел, что у меня хорошо, но можно еще намного улучшить работу, переняв опыт других стахановцев.

А. Д. ДЕГТЬЯРЕНКО, среноносец, бригадир тракторного отряда МТС им. Кагановича, Грушковского района, Одесской области.